

SOLIDARIDAD OBRERA



ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
N.º IV - EPOCA VI

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
Barcelona, sábado, 18 febrero 1933
NÚMERO 632

MANIOBRAS INÚTILES

«Reorganización de los Sindicatos»

Días atrás tuvo lugar una reunión de los cuatro gatos que componen la "Unión Socialista de Catalunya", convocada, según las informaciones publicadas por la Prensa, "por un grupo de aliados de aquel partido que son a la vez sindicatos, en calidad de militantes". Sigue diciendo la información que los convocantes sometieron a la asamblea la iniciativa de proceder inmediatamente a la renovación de los Sindicatos de Catalunya, "prácticamente anulados" por las discordias intestinas. La asamblea, tras larga deliberación nombró una comisión que se tituló Comité Sindical de Catalunya, encargado de la "reorganización" de nuestra central sindical.

Pero los cuatro gatos de la "Unión Socialista de Catalunya" dieron al olvido algunas cosas, las más importantes, y vamos a recordárselas para evitarles trabajar en vano. En primer lugar, la Confederación Nacional del Trabajo no admite la ingerencia de la política en su seno, combate toda política, y mal puede aventurarse a que cuatro intrigantes quieran ponerle la etiqueta de un partido cualquiera. En segundo lugar, deben quedar enterados de una vez para siempre que las "discordias intestinas" de la organización confederal no son sino divergencias de escasos elementos, mal intencionados los menos, engañados los más, que se hallan en camino, los unos, de quedar al margen de la organización, y los otros, de comprender su error y cesar en su actitud. Es una necesidad, pues, hablar de las "discordias internas". Finalmente, a la candidez pueril de los cuatro gatos de la "Unión Socialista de Catalunya" debemos representar las dificultades que existen para adueñarse de la Confederación Nacional del Trabajo. Nuestra organización no es como una cartera que se arrebató del bolsillo sin más condiciones que tener manos hábiles. Muchas veces han probado los rivistas, los intrigantes, lo que intentan probar los socialistas de la "Esquerda" y han fracasado rotundamente. Por lo tanto, a ese Comité puede preguntarse: ¿Quién le pone el cascabel al gato? ¿O sea: ¿quién va a ser el que "reorganice" los Sindicatos y los ponga en manos de la "Unión Socialista de Catalunya"? ¿Pobres ilusos!

Si los socialistas catalanistas examinaran ligeramente la historia de la Confederación, comprobarían que han fracasado siempre los intentos de mixtificarla comunicándole el virus de las partidas políticas. En un tiempo, no lejano en el transcurso de los días, pero infinitamente lejano ya por la total rectificación verificada, pudieron determinados individuos abusar de la generosidad del pueblo para evencenarlo el alma; pero los que un día 14 de abril nos hallábamos en la calle vaciando las cántaras e imponiendo el respeto al pueblo por la dictadura que nacía; los que el siguiente Primero de Mayo contábamos la primera manifestación de ese fascismo en tanto que los desertores de la causa permanecían en el balcón y en los despachos del Ayuntamiento, o de la Venerabilidad, o del Gobierno Civil, el primero de dichos días, y formando cordial camarilla con los nuevos despotas en la segunda fecha, nosotros supimos quitar de los ojos del pueblo la venda que le pusieron para conducirle por caminos tortuosos. Y si en momentos verdaderamente difíciles los trabajadores oyeron la voz de la verdad y dejaron solos con su desprecio a los que trataran de convertirlos en juguetes de sus errores o de sus ambiciones, que de todo hubo, lo reconocemos en honor a los pocos equivocados, ¿pueden imaginar los cuatro gatos de la "Unión Socialista de Catalunya" que los trabajadores han de seguirlos ahora? ¿Es que ellos, los sedicentes socialistas, aliados de la "Esquerda", no aplauden la política deportadora de este partido? ¿Es que no aplauden a Companys, el funesto e hipócrita gobernador a la sazón en Barcelona, que todas las noches, en conferencia telefónica con Maura, el de los 108, le pedía autorización para obrar enérgicamente contra los Sindicatos y así denaherarlos?

También los comunistas han intentado muchas veces, siempre inútilmente, adueñarse de los Sindicatos para convertirlos en resortes de la dictadura soviética, y han fracasado en sus intentos, a pesar de que se diferencian de los socialistas de Catalunya en que los primeros son, si no revolucionarios, demagogos, en tanto que los otros no pasan de ser buenos burgueses que ni demagogos saben ser.

No sueñen los cuatro gatos de la "Unión Socialista de Catalunya". La reorganización de los Sindicatos no es necesaria; y si lo fuera, serían ellos mismos, sin mentores, quienes la llevasen a cabo. Y por sí los de la "Unión Socialista de Catalunya" dudan de nuestra efectividad y de nuestra fuerza, pronto podrán comprobarlas cuando una huelga general y absoluta en España proclame un alto y rotundamente que los trabajadores de España, voluntariamente aliados a la C. N. T., saben imponer el respeto que merecen a todos cuantos pretenden herirlos. Y para más elocuencia de los hechos podrán comprobar que una gran parte de los obreros que se han llamado socialistas, y que aún son considerados como tales por los caudillos sin masas, se suman a las gestas de la Confederación siempre que ésta las realiza.

Y los sueños, sueños son, señores de la "Unión Socialista de Catalunya".

EL METODO ES SIEMPRE EL MISMO

Todo el mundo lo reconoce, es autor de muchas cosas, y después, los tribunales, confesarán que todo fué un error

Valencia, 17. — Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia Mariano Casamayor Pujol, uno de los detenidos por la Policía en el Centro de Divulgación Social de la calle de Tapiñería, y el que ha sido reconocido como uno de los que penetraron, pistola en mano, en el despacho del procurador señor Detún.

El detenido ha sido también reconocido por el dueño de la posada de Santa Rita, en la que se hospedaba el atracador Francisco Arias Hernández.

Según parece, Casamayor víctima a Francisco Arias, el que ha sido reconocido por los empleados de la Yutera Española como una de los autores del

atracó cometido a los empleados de aquella casa.

Arias fué detenido infraganti en el atraco del despacho del señor Calvet.

SOLIDARIDAD OBRERA

MAÑANA

publicará un selecto e interesante número de palpitante actualidad

ACTUALIDAD

INTRUSISMO

Los estudiantes, en protesta contra el intrusismo protegido y orientado por los pulpos del socialismo, que en todo ponen sus viscosas ventositas, se han declarado en huelga y ésta es casual general en todos los centros docentes de España.

Viejo mal es el que ahora descubren los estudiantes. Tan viejo, que sus orígenes, en la sociedad burguesa, no pueden ser investigados fácilmente. El intruso es planta que crece espontáneamente en los medios de la sociedad actual y que todo lo invade. Los menos preparados para una actividad determinada se lanzan a ella amparados por la protección de los cabezallas, de los caudillos, y medran a costa de fracasos cuya responsabilidad hacen recaer sobre otros.

Sólo faltaba que el intrusismo fuera oficialmente autorizado, protegido e impulsado por los que según sus declaraciones, los políti-

cos y los gobernantes todos, debieran evitarlo para que no se cometiera una injusticia más. Este corolario había de ser, necesariamente, obra de intrusos queriendo justificarse. Intruso fué Indalecio Prieto en el Ministerio de Hacienda, y él mismo declaró repetidas veces su ineptitud, su incompetencia. Intrusismo es todo lo que se hace: un farmacéutico disponiendo sobre barcos, un ex oficinista sectario y sin cultura, dirigiendo un Gobierno; un mal escritor dictando leyes agrarias. Todo por el estilo. Incompetencia e intrusismo. ¿Qué puede extrañarnos a los estudiantes? Y, si mucho se apura la cuestión, cabría decirles sinceramente que también muchos de ellos son intrusos a los que el poder del dinero lleva a unas aulas en las que nada les aprovecha, en tanto que hay infinitas inteligencias que carecen de medios para manifestarse porque el berrero de oro no se ha dignado sonreírles.

DEL MALESTAR SOCIAL

Los obreros parados se apoderan de unas tierras en San Andrés. — Llegada de Guardias de Asalto y Guardia Civil para proteger la propiedad privada que condena al hambre a millones de seres

En la barriada de San Andrés existe un número elevado de obreros parados que no saben de qué comer y cómo alimentar a sus hijos.

Imposibilitados para encontrar trabajo en parte alguna, y ante el dilema de perecer de hambre, el lunes de esta semana decidieron hacerse cargo de unos terrenos que estaban sin cultivar en la misma barriada.

Sin esperar autorización alguna, tomando los terrenos bajo su responsabilidad, empezaron a roturarlos con el propósito de arrancar frutos a una tierra que podía darles los necesarios para comer y que yacía estéril por

culpa de las convencencias de sus propietarios.

Ayer mañana, cuando estaban tranquilamente trabajando, se presentaron una hube de guardias de Asalto y Guardia Civil, los cuales obligaron a los obreros a que abandonasen el trabajo. Con este motivo, la barriada de San Andrés vivió ayer unos momentos de inquietud, que hubieran podido degenerar en una tragedia. Los guardias venían dispuestos a hacer respetar la propiedad privada, que tantos miles de seres deja sin comida, sin trabajo y sin albergue.

No ocurrió nada, no obstante. Los obreros se retiraron ante el

lujo de fuerza que les rodeaba. Pero el problema no ha quedado solucionado, porque hay un millón de trabajadores retirados por la fuerza.

Los obreros parados siguen con ganas de comer y trabajar, y no podrán pasar muchos días sin que vuelvan a adueñarse de las tierras que están sin cultivar, para trabajarlas y arrancárselas de sus entrañas, la comida que necesitan.

El derecho al trabajo y a la vida debe ser respetado, y debemos ayudarnos mutuamente todos los explotados para que se respete.

SOS (ZARAGOZA)

EL CAMARADA JOSE OJER, ENVUELTO EN UN PROCESO CACIQUIL

Como en tiempos del viejo régimen, sigue predominando en los pueblos el triunvirato caciquil; el cura, el alcalde y la benemérita, sombras siniestras de la España sangrante y dolorida.

El 12 de julio del pasado año, con motivo de una sesión en el Ayuntamiento de Sos, en la que el pueblo, cansado de solicitudes y constantes dilaciones, harto de ver burlado su deseo unánime de que se construyera un grupo escolar, donde lejos de la tutela eclesiástica poder dar a los hijos del pueblo una educación lo más racional posible, hizo acto de presencia para hacer constar su protesta, lo que motivó un escándalo fonamental. Simultáneamente, en un extremo del pueblo, con motivo de otro incidente ajeno a lo que ocurría en el Ayuntamiento, alguien hizo unos disparos, sin más consecuencias que la alarma producida por las detonaciones.

Como consecuencia del tumulto originado en el Ayuntamiento, intervino la Guardia civil para "apaciguar" los ánimos en la forma que le es peculiar. El camarada Ojer, que se hallaba en el salón, ante los atropellos y groserías de un paisano que mandaba la fuerza pública, le llamó la atención con energía, pero incorrectamente, sobre su inadecuado proceder, dándose a conocer entonces el paisano aludido como teniente de la Guardia civil.

Zanjado el incidente, a las once y media de la noche, cuando Ojer se hallaba en el café, fué llamado por el teniente en cuestión que, con el uniforme ya, y tres miembros a sus órdenes, procedió a su detención y a la de un primo suyo que le acompañaba. Llevados al Ayuntamiento e interrogados por el Guardia civil, quedaron en prisión sin causa alguna que lo justificase; tres días más tarde eran puestos en libertad sin más explicaciones.

Tres días después de haber sido puestos en libertad José Ojer y su primo, cuando aquel venía de apenado para la celebración del acto, se congregaron en los alrededores del local numerosos

grupos extremistas y obreros parados.

Cuando llegó don Manuel Cordero, los extremistas allí congregados armaron un formidable escándalo.

Hubo una ocasión en que los grupos llegaron a las manos, sin que por fortuna hubiera que lamentar ninguna desgracia.

El señor Cordero, en vista de la actitud del público, desistió de hacer uso de la palabra.

¡ TRABAJADORES !

En todos los Sindicatos debe haber abierta una suscripción permanente, que recande fondos para aliviar la situación de los camaradas presos y perseguidos. Contribuir a ella es obligación imprescindible de todo confederado

UN ENCHUFISTA QUE HUYE

A Cordero lo reciben los obreros como se merece

Madrid, 17. — Ayer noche estaba anunciado un mitin socialista en la barriada de Tetuán. En él tenían que hacer uso de la palabra, entre otros oradores, Amós Acero, diputado por la circunscripción, y el también diputado socialista, don Manuel Cordero.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la celebración del acto, se congregaron en los alrededores del local numerosos

grupos extremistas y obreros parados.

Cuando llegó don Manuel Cordero, los extremistas allí congregados armaron un formidable escándalo.

Hubo una ocasión en que los grupos llegaron a las manos, sin que por fortuna hubiera que lamentar ninguna desgracia.

El señor Cordero, en vista de la actitud del público, desistió de hacer uso de la palabra.

DE COLABORACION

Los campesinos y la Reforma Agraria

"Bajo su apariencia de violencia la ley de Reforma Agraria es de profunda conservación social porque viene a crear una nueva clase más que a arrancar privilegios." M. AZARA.

Las palabras transcritas, dichas por el señor Azara, a un periodista francés, no necesitan de comentario; se comentan solas. Reflejan tan exacta y ciertamente el espíritu y la intención, no sólo de la ley de Reforma Agraria, sino también de los que la han confeccionado, que más no puede ser.

Eso, eso es, y no otra cosa, lo que se ha pretendido con la dicha ley: crear una nueva clase de pequeños propietarios, de pequeños burgueses, como diría un comunista, que, unidos a los de Asalto y Compañía, sirvan de incondicional apoyo al régimen republicano-fascista que padecemos. Una nueva clase de pequeños propietarios campesinos que, ya sin ser propietarios, son egoístas y conservadores y que, teniendo ante su vista la perspectiva de poseer algunas hectáreas de tierra, el egoísmo se desborda en ellos, la ambición rompe el dique que la contiene y se extiende arrolladora y triunfante por toda otra virtud o sentimiento de solidaridad o fraternidad. Ese sentimiento egoísta, que en este orden de cosas, encuentra su verdadero ambiente, triunfa en todo y sobre todo, hace del ser humano un ser insocial, invidioso, inhumano y avaro que olvida todos los buenos hábitos adquiridos en el Sindicato o en el Ateneo y sólo piensa en ver cómo aumentará, cómo acrecentará ese pequeño capital.

Ya pueden llegar a ellos los obreros de la ciudad, o bien sus mismos compañeros que no posean el pequeño trozo de tierra, a pedirles solidaridad para una huelga o para otro asunto cualquiera; cada uno de ellos, parapedidos tras el egoísmo de sus terrones, os recibirán con la escopeta cargada, dispuestos a defender sus posesiones a tiro limpio, en la creencia de que los vais a robar.

Cada pequeño burgués de estos, es una guardia de Asalto más con que cuenta el Estado, en defensa de la propiedad de los ricos.

Y nada más. Y no hay que pensar en otra cosa.

Acaso (y sin acaso), todo esto tenga su justificación. Los campesinos pasan mucha hambre, mucha miseria, muchas necesidades. Y cuando ven la posibilidad de espantar de sus hogares el fantasma tenebroso del hambre, lógico es que se acojan, aunque sea a un hierro ardiendo.

Y esto lo saben los mercaderes de la política; esto lo saben los traficantes del dolor humano y de la escasez y de la miseria e ignorancia del campesino; y por esto, los legisladores, que se llaman demócratas y amigos de los obreros, se aprovechan de esta situación para crear en los campesinos esos apetitos, esas ansias de hartarse de comer, aunque sea a costa de la libertad y de la vida. Con esto consigue despertar en ellos el sentimiento de la propiedad, de lo mío y lo tuyo, y consiguen desviarlos del verdadero ideal de emancipación humana, que es el Comunismo libertario, o sea: la Anarquía.

Pero nosotros, no nos cansaremos de propagar entre ellos, que jamás, jamás serán libres mientras exista la propiedad privada; que ellos son más esclavos que los que nada tienen, porque son esclavos morales y materialmente a la vez. También les diremos que ellos son más responsables que los mismos burgueses y autoridades de cuanto sufre hoy el pueblo; pues la tierra no debe hacerse de ella cargo el campesino en tanto no sea expropiada y nada tenga que pagar por su usufructo, ni al dueño ni al Estado.

Lo que están haciendo hoy los campesinos que toman tierras en aparcerías o en arrendos, es hacer posible la subsistencia del régimen presente, pues de no ser así, muchos dueños de grandes predios de terrenos hubiesen tenido que entregarla a los campesinos, por no poder ellos cultivarla.

Fernando Claro

QUIEREN DAR A "SOLIDARIDAD OBRERA" UNA PUSALADA MORTAL PARA SILENCIAR LA VOZ DEL PUEBLO. PERO LOS TRABAJADORES CONSCIENTES CONTINUARÁN A ESTOS PROPOSITOS DIFUNDIENDO Y PROPAGANDO "SOLIDARIDAD OBRERA"

LA COMEDIA DE LAS PENAS DE MUERTE

Energías aparentes

Madrid, 17. — Esta tarde hemos tratado de entrevistarnos con el fiscal de la República, para averiguar qué hubiera de cierto respecto a la "pepa de muerte" pedida en la causa que se sigue por los sucesos del 10 de agosto al general Cavallanti.

En la Fiscalía General de la República nos manifestaron que el señor Martínez de Aragón marchó anoche a Vitoria, desde donde no regresará hasta la semana próxima.

Hay que recordar que, con ocasión de aprobarse la sentencia por los sucesos de Sevilla, dijo entonces don Félix Martínez de Aragón que por los sucesos de Aragón habría seguramente la petición de varias penas extremas; porque lo ocurrido en Madrid había sido más grave, ya que se habían registrado durante los sucesos varias víctimas.

En el Supremo nos pudimos entrevistar con don Diego Medina, presidente de la Sala Sex-

ta del Supremo, quien nos dijo que no conocía la calificación fiscal y que tan pronto que tuviese conocimiento de ella la facilitaría a la Prensa.

—No tengo ninguna impresión respecto a este particular — dijo don Diego Medina —, pues hace algunos días que no he hablado con el señor Martínez de Aragón.

—¿Y qué hay respecto a la vista de la causa?

—Que se celebrará en breve, aun que no puede fijarse la fecha de la vista porque faltan esas conclusiones, conocidas y estudiadas. Una vez realizado esto, se fijará la fecha de la vista. Creo que podrá celebrarse dentro de un par de meses a más tardar.

En este momento anunciaron al presidente de la Audiencia de Barcelona, señor Anguera de Sojo, que pasó al despacho de don Diego Medina, de quien seguidamente nos despedimos.

LAS VICTIMAS DE LA CRISIS

Un muchacho de 21 años muere de hambre y frío

Burgos, 17. — En la Comisión de Vigilancia se presentó un joven, mostrando deseos de ingresar en el hospital, por encontrarse enfermo.

Un guardia de Asalto le acompañó a la Casa de Socorro, donde, apenas tomó asiento, cayó desvanecido, falleciendo a los pocos momentos.

Se le encontraron documentos a nombre de Constantino Martínez Alvarez, de 21 años, natural de León.

Había llegado a Burgos procedente de Miranda, en una gaita de un tren de mercancías. Parece que murió de hambre y frío.

INFORMACIÓN DE LA REGIÓN CATALANA

INFORMACIÓN DIRECTA DE NUESTROS CORRESPONSALES Y CAMARADAS

Españaguana

REAFIRMANDO LO DICHO POR EL COMPAÑERO SEVERINO CAMPOS EN "SOLIDARIDAD OBRERA" DEL DÍA 9 DEL ACTUAL

El proceder de los agentes del "orden" es de día en día peor. El día 7 se presentó en el despacho donde tienen establecido el cuartel, una joven de las que sirven en el "Café Español" y encarándose con un guardia le dijo: "Todos son iguales", al mismo tiempo le propinó un fuerte bofetón. ¿Qué había pasado entre ellas? ¿Qué promesas no cumplidas, qué dinero no pagado. Nada me importa eso, lo que sí me importa es hacer llegar esta denuncia hasta el gobernador, para que se entere del "orden" que guardan los de "España". Además, cuando salen del trabajo las obreras, las insultan con soeces pipopos. Un propio salido de la boca de estos centuriones, es mucho peor que un insulto.

El otro día, se dió un caso que voy a explicar. Al salir del trabajo un guardia pipropó a una obrera, pero ésta que tiene un concepto claro de lo que son los "agentes del orden", le despreció escupiendo a tierra. El guardia al ver eso, se encará con ella y le dijo: "Si no fueras mujer...". El otro que le acompañaba, dijo: "Qué mujer, ni qué ocho cuartos, pégame un culatazo y rómpelo los dientes, así aprenderá a saber quiénes somos."

Creo haber reafirmado ya lo dicho por el compañero Campos, y para terminar sólo me resta decir a nuestro Excelentísimo Ayuntamiento y al gobernador que ya estamos cansados de soportar tantas arbitrariedades de estos "castigadores" del tricornio y que si ellos no quieren hacer justicia en estos hechos, quizá seamos nosotros los que la hagamos.

Hasta otra que será pronto. — Un Obrero.

Moncada

CARTA ABIERTA A LA JUNTA DEL SINDICATO ÚNICO DE TRABAJADORES

Camaradas, salud. Con natural sorpresa he leído en la edición del día 16 del corriente, en SOLIDARIDAD OBRERA una nota con la firma de esta Junta, y que hace referencia a mi actuación en la organización.

Como sea que dicha nota no interpreta fielmente el acuerdo tomado en ninguna de las asambleas últimamente celebradas, y asimismo se vierten equivocados conceptos sobre la misma, me veo obligado a recurrir a estas mismas columnas en defensa propia, y para que así las cosas queden en su verdadero lugar.

No es cierto que fuese convocada asamblea alguna para discutir mi actuación, ni por otras cuestiones afectas al Sindicato, como tampoco es cierto que yo haya sido destituido de mi cargo, como vosotros manifestáis, pues la verdad de todo ello consta en el acta de la asamblea, la cual fué leída y aprobada en otra asamblea posterior y por vosotros convocada, en la cual consta claramente que fui yo quien presenté la dimisión, dimisión que presenté al abrirse la sesión para evitar el escandalo de la discusión que había existido en una asamblea anterior.

La cuestión que vosotros apuntáis en vuestra nota, invitando a compañeros de diferentes localidades, me parece del todo inoportuna, puesto que es una cuestión que fué ventilada y sancionada a últimos del año 1930, por la Sección de Ladrilleros de Barcelona, cuestión que puedo negar a discutir en todo momento porque he cumplido la sanción que se me impuso.

Fuese injusto, o no lo fuese, es cuestión que ya es liquidada, y me parece una inoportuna, puesto que es una cuestión que fué ventilada y sancionada a últimos del año 1930, por la Sección de Ladrilleros de Barcelona, cuestión que puedo negar a discutir en todo momento porque he cumplido la sanción que se me impuso.

Ahora bien; vosotros conocéis los hechos como yo, y de donde inclusive a nacido el origen para que algún compañero se haya atrevido a hacerme acusaciones sobre mi actuación. Y por lo tanto no hallo el motivo que os haya inducido a proceder de esta forma, pues demasiado debéis comprender el perjuicio y sufrimiento moral que me ocasionáis.

Y para terminar, os digo: no siendo lógico que para hacer acusaciones se basen sobre los hechos que ya he mencionado, no creo que vosotros vayáis a imponerme una nueva sentencia sobre un "delito" ya purgado, y que por lo tanto, no acudiré a aclarar estos hechos, por ser una cuestión violenta para todos, y que, además, creo que a ello no hay derecho. Pero si acudiré a todos cuantos llamamientos me bagán para responder de mi actuación durante mi estancia en Moncada, o donde sea, pero desde luego de aquella fecha a

esta parte, por ser ésta la base en donde más acusaciones empujaron a acusarme.

Hacer astillas de un árbol caído es una cosa muy fácil y sencilla, compañeros, pues no otra cosa significa el que para acusarme se tome como precedente el hecho anterior.

Recuerdo que una de las veces que fui detenido, un Comisario de Policía, en Sans, me dijo que por haber estado otras veces ya en la cárcel que ya estaba fichado y que no podía ponerme en libertad.

¿Vamos a proceder nosotros también así?

Si no, y esperando que vosotros haréis una rectificación sobre dicha nota, os saludo fraternalmente vuestro compañero. — J. Tólex.

Manresa

ESTALLARA OTRA VEZ LA GUERRA?

Esta es la interrogante que flota en el ambiente; la amenaza que pesa sobre la Humanidad.

La guerra que el capitalismo mundial está preparando, y que estallará si las masas proletarias no hacen nada por evitarlo, será trágica, horrible. Causará millones de muertes, segará millones de vidas jóvenes, plótónicas. Como en todas las guerras, no serán respetados ni ancianos, ni mujeres, ni niños. Todos seremos víctimas de las ambiciones de unos pocos hombres de instinto perverso y criminal.

Todas las naciones, todos los Estados, sin excluir el soviético, se preparan para la gran

"fiesta". Se esfuerzan, a más no poder, para demostrar al "enemigo" su inteligencia en materia bélica.

La mecánica y la química están, como ha estado siempre, al servicio de la plutocracia, que es como si dijéramos el servicio de la muerte, del exterminio y del pillaje. Con la química hay lo suficiente para destruir el esfuerzo realizado por el hombre durante miles y miles de años.

La guerra próxima será condicionada, es decir, limitada, químicamente hablando. No crean, no, los ingenuos, que no se sabrá medir las distancias de los gases mortíferos. Los que con la guerra comercian (burguesía y capitalismo) saben muy bien hasta dónde pueden llegar los malditos gases de la muerte. No, a ellos no les llorarán tan fácilmente. Los primeros en recibir el premio de la gloria militar serán los hijos del pueblo, los parias, eternas víctimas.

El capitalismo internacional, ante el peligro revolucionario de las masas hambrientas, no tiene otro remedio que provocar otra matanza, quizá más grande que la que provocaron en 1914. Es preciso que los trabajadores se den cuenta de estas maquiavélicas maniobras.

A nosotros, los productores,

no nos queda otro dilema: o morir en la guerra fratricida, peleando hermanos contra hermanos, explotados contra explotados, defendiendo los intereses de todos los privilegiados de la fortuna, o bien el de morir luchando contra nuestro enemigo secular: el capitalismo y el Estado.

Los capitalistas, antes que la revolución, prefieren la guerra. Los trabajadores, antes que la guerra, que significa la barbarie civilizada, debemos preferir en todos los momentos la revolución.

Mollet

EL MATONISMO EN ACCION

Está visto; cuando no se puede anular a un militante de la Confederación con la infamia o la calumnia, se ataca contra su vida, porque así resulta ser más republicano y más democrático.

Pasaron los tiempos del monarca Anido, pero parece ser que alguien tiene gran interés en que Mollet reviviera aquellos fatídicos tiempos.

El atentado de que fué víctima el compañero Aparicio, y que por fortuna pudo salir indemne, demuestra que todavía existen ciegos inconscientes que sirven de instrumento a los planes de ciertos malvados con alma de hiena.

Los odios que los políticos han infiltrado en Mollet lógicamente tenían que dar sus frutos.

Tres desconocidos (?). Alguien les vió salir del café "Tabarín", y como el café "Tabarín" es hoy día refugio de confidentes y desconocidos, el resultado de

lo que le sucedió al compañero Aparicio hay que buscarlo dentro de la confianza local, que no es desconocida.

Que toda la opinión en general sepa que en Mollet también existe el odio de matón. Al menos las autoridades no podrán decir que los extremistas son los pistoleros y criminales, porque el intento de asesinato ha sido dirigido contra un militante de la Confederación.

Mollet está pasando por la vergüenza del caciquismo, que nos hace recordar los tiempos de la dictadura monárquica. Detenciones injustificadas, favoritismos de partido, y lo que más ha de hacer enojarse de vergüenza a sus ciudadanos es que existan monstruos que arman la mano para cometer el crimen contra un ser humano.

Los trabajadores honrados de Mollet no pueden ni deben consentir que se llegue al extremo de que caigan asesinados en el calle ciudadano honrados. Esto sería doloroso para todos.

El juego emprendido es peligroso. Bien pudiera tener su origen en el apoyo que ciertos individuos han recibido de las autoridades para hacer la guerra descaradamente al Sindicato de la Confederación.

Lanzamos la voz de alerta, para que nadie ignore lo que pudiera ocurrir. —Corresponsal.

Monistrol de Montserrat

LA HORA DE LA VERDAD

VI

Con el exclusivo fin de no cansar demasiado a nuestros lectores, vamos a ser breves en

la exposición de los hechos que han motivado nuestra injusta detención.

Era tanto el odio que el esclavo y su banda sentían por nosotros, que en sus cabezas sólo bullía la idea de burlar el medio de deshacerse de nosotros. Para esta obra contaban con buenos auxiliares. Pero el ambiente no era propicio. Su rencor, su odio, su venganza se estrellaba en el muro infranqueable que habían formado los trabajadores conscientes.

Apartados de la lucha algunos de los buenos militantes de la C. N. T., gracias a las canaladas cometidas por el cacique, pensó éste y sus confidentes que era necesario activar aun más la represión. Las comisiones que la banda hacía al Gobierno civil y a la Generalidad se sucedían unas a otras. ¡Para algo cobraban de la caja inagotable de la burguesía y del Estado!

Por fin, después de mucho trajín, vieron coronadas sus ambiciones por el éxito. El gobernador civil, cometiendo una arbitrariedad más, acababa de ordenar la clausura del Sindicato Único.

Ya estaban satisfechos los siervos, ya podían ir a reventar; pero su riza duró poco. El Gobierno vió en seguida la torpeza cometida, y en los siete días de haber clausurado el Sindicato Único dió orden para su reapertura.

Y en esta situación llegamos al día 8 de enero, España ardía. Los eternos esclavos se apresuraban a romper el cerco de hierro que los esclavizaba. Las vitolas del capitalismo y del Estado se alzaron virilmente en varias ciudades y villas. En Mo-

nistrol no pasó nada. Sólo la luz pública dejó de funcionar durante media hora. No importa. La ocasión era propicia, y había que aprovecharla.

Eso bastó para desencadenar la más feroz represión contra los militantes de la C. N. T.

Inmediatamente los individuos de la banda fascista se lanzaron a la calle, armados hasta los dientes, y aquella noche no pasó nada porque vivían la carneada que se pretendía realizar a costa del pueblo productor.

A los pocos momentos Monistrol tenía el aspecto de una ciudad sitiada. Empezó a llegar Guardia civil y Muzos de Escudra, que tomaron los sitios estratégicos de la población. La ermita blanca, el Sornatén, de un triste recuerdo para los catalanes, se lanzó también a la calle.

A las pocas horas se detuvo al compañero Codina, quien, después de recibir inñitadas de malos tratos, quedó detenido en la Casa de la Villa. Las heras querían vengarse, necesitaban sangre inocente.

Al día siguiente fueron detenidos los compañeros Amadeo Truñá y Ramón Joubertoy. Los amigos de Escudra quieren que nuestros amigos hablen, que digan lo que no han cometido. "Os romperemos la cabeza si no habláis", dice el subcajo de los Muzos de Escudra; pero nuestros amigos no temían, y nada declararían. ¿Qué podían declarar?

—¡Bajarlos abajo y separarlos hasta que caigan!

Pero todo fué inútil. Las fieras pudieron encausarse contra nuestros compañeros, pero éstos no habían dicho ni una palabra. "¡Otro hablarán!", decía la fiera que dirige aquella orgía salvaje. — Los presos sociales de Monistrol.

Cárcel Celular, 13-3-33.

Valls

SALIENDO AL PASO DE UNA MANTOBLIA

Este pueblo, que desde largos años era cuna de hombres amantes de los postulados anarquistas y de la inñuidad libertaria de la organización confederal; pueblo que no conoció nunca de divergencias entre los militantes del Sindicato por cuestiones de principio, que se distinguía siempre como rebelde y luchador, pasa en estos momentos por una grave crisis entre sus militantes.

Llegó hasta aquí la ciudad del confusionismo y la mala intención de los claudicantes del "treintismo", y sus efectos son desastrosos. Abundando de nuestra prudencia, de no desmascararles públicamente, se valen de su posición en los cargos del Sindicato para lograr "golpes de efecto", como el últimamente ocurrido con la discusión en asamblea general del manifiesto del Sindicato de la Mantoblía de Manresa.

El Sindicato de Valls cuenta con unos 300 rederados y en dicha asamblea lograron aprobar el repugnante manifiesto por 60 votos contra 24. A la reunión asistieron unos cien socios, escogidos de antemano, y a eso se llaman contar con la confianza de los trabajadores.

Si estos elementos han logrado ese predominio pasajero, es debido a la falta de compañeros que en las reuniones sean capaces de exponer lo que es la C. N. T. y la F. A. I., su actuación y finalidades, pues si bien hay inñinidad de camaradas libertarios, son jóvenes y no se atreven a exponer lo que su corazón y su cerebro sienten y piensan.

Pero se os terminará el bajo papel que algunos de vosotros representáis; os conocemos lo suficiente, y para defender a la C. N. T. y a la F. A. I. estamos dispuestos a enfrentarnos con vosotros y llegar hasta donde sea preciso.

Vuestra actuación no nos puede merecer ninguna confianza; no se puede ser amigo de políticos y buen compañero, ni se puede emplear el Sindicato para otras cosas que no sean la acción directa contra la burguesía, y la revolución para implantar el Comunismo libertario.

¡Viva la C. N. T.! ¡Viva el Comunismo libertario!

José Batlle, Enrique Roig, Carlos Guri, Joaquín Blasco, José Castellés, Juan Rovira, Juan Pajol, Arturo Mascol, José Masol, Rafael Calraig, José Biestras, Amadeo Estel, Antonio García, Bellator, Félix Martí Catalá, Salvador Bonalges, Lorenzo Durán, José Cascuras, Miguel Farrán, Feliciano Gasódn, Ramón Rodón, José Palla, José Navarro, Luis Lacall.

Nota.—Bastantes compañeros más hubieran puesto su firma en esta lista para protestar de cosa tan vergonzosa, pero no lo hemos creído prudente por ser asíidos al Sindicato comunista.

El conflicto de la casa Padró

Los trabajadores afectos a la Sección de Fundidores tienen que estar ojo avizor con el litigio de esta casa, porque representa el final de una campaña iniciada por la Patronal metalúrgica contra los trabajadores adheridos a la C. N. T.

Es necesario no perder de vista este conflicto, para que nuestros hermanos no fracasen en sus justas demandas. Si ellos fracasaran por falta de apoyo moral, esta Sección obrará con el más enérgico propósito para poner fin al abuso y a la cobardía, para dejar a salvo la moral de la organización, para que sus hombres no sean vilmente tratados ni escarnecidos.

Antes que eso se pierda movilizaremos todos nuestros efectivos y los lanzaremos como un solo hombre contra la Patronal. Realizaremos una gesta heroica que nos torne dignos de la misión que nos ha sido confiada al frente de la organización que representamos. En esta lucha litúrgica sostenida con la Patronal en defensa de nuestra dignidad, es preferible morir luchando contra sus monstruosidades, que no de inñinidad y cobardía.

Tenemos un alto sentido de la responsabilidad, para que nos crucemos de brazos ante los abusos y atropellos de una Patronal cruel y vanalógica, que quiere eliminarnos por el hambre y rendirnos por la miseria a fin de mejor explotarnos.

El conflicto de la casa Padró tiene importancia suma. Es y obedece a un plan premeditado que la Patronal metalúrgica ha

ido urdiendo en las sombras del misterio y va ejecutando escabotadamente de una manera criminal, contra los espaldos, por medio de la selección ruia.

Contra estos maquiavélicos planes de la Patronal no debemos cruzarnos de brazos, sino que debemos obrar de una manera firme, decidida y enérgica, para poner fin a estos atropellos y provocaciones.

A la conducta de la Patronal hay que juntar la infame conducta de algunos trabajadores, que con sus procedimientos envanece los conflictos y los agravan, porque se creen con más derecho a la vida que los demás.

Compañeros de la casa Padró, trabajadores de la Sección de Fundidores: Es hora de que sepamos situarnos y hablar claro, para que no seamos engañados por los falsos compañeros, que, alardeando de rebeldes, sólo buscan traicionarnos para obligarnos a rendir. Su acción cobarda y vil sólo nuestro desprecio merecedores.

¡Compañeros de casa Padró, firmes en la lucha y adelante! A vuestro lado están todos los trabajadores honrados que integran la Sección de Fundidores. ¡Adelante, pues!

El Comité

SECCION FUNDIDORES

Se convoca para el lunes, a las seis de la tarde, a una reunión de Comités, delegados y militantes, en el sitio de costumbrer, barriada de Sans. No faltar.

Ferrocarriles Catalanes

Manejos extraños o un picapleitos de cuidado

Que esos cuatro extranjeros que están manejando los infores de la Compañía General de Ferrocarriles Catalanes, se han adjudicado el record de todas las inñormalidades habidas y por haber, es cosa de todos conocida. Por esto precisamente no nos ha sorprendido mucho la denuncia que nos han hecho nuestros camaradas de la Sección Catalana, acerca de unos nuevos procedimientos que la Dirección de la misma emplea para con sus obreros, porque la verdad es ésta:

¿Qué se puede esperar de unos señores que sin ninguna clase de escrúpulos y con el beneplácito de los gobernantes, han lanzado a la miseria a centenares de familias que les habían confiado sus ahorros, producto éstos de varias vidas enteras de trabajo y privaciones, como lo patentó el hecho todavía latente de la suspensión de pagos con un pasivo de noventa millones de pesetas, a pesar de representar una de las Compañías más industriales de España? Además, tenemos el precedente del caso del

despido arbitrario de nuestro camarada Sebastián Pérez, el cual, a pesar de tener un carácter de venganza personal de uno de los tiranos de la Compañía, no tenía otro objetivo que el de provocar al personal para que éste se lanzara a un conflicto que pudiera servirle de pretexto para justificarse ante la opinión pública y los acreedores de la ruinosa administración llevada a cabo por los mencionados capitalistas. De ahí, pues, repetimos, viene el caso de nosotros lo esperamos todo de esos canallas que, no contentos con haber atropellado una buena parte del pequeño ahorro catalán, han tenido sometido al personal bajo sueldos miserables y tratado con el máximo despoñismo. No obstante, comoquiera que leoce que ocurre actualmente merece la pena de comentario y darlo a conocer a todos los compañeros, vamos a ocuparnos de ello.

Es cosa normal y general entre las Compañías e industriales de relativa importancia, el que asuntos que afectan a determinadas cuestiones de trabajo, sean solu-

cionados por mediación de los encargados o jefes inmediatos. Así vemos cómo, por ejemplo, un compañero deja de acudir al trabajo, y es el jefe del servicio respectivo el que le pide las satisfacciones oportunas con el fin de que justifique las causas que han determinado su ausencia del servicio.

Existen otros casos, aunque éstos sean los menos, en que, ya sea por la importancia del asunto o bien porque el jefe respectivo no tiene la suficiente autoridad para resolverlo, pasan a la inñuencia de la jefatura inñmediata superior para su resolución. En la Compañía de los Ferrocarriles Catalanes se observa ha el mismo procedimiento hasta hace muy poco, que se emplean otros procedimientos bajo punto antirreglamentarios, que se prestan a pensar que ocultan muy bajas intenciones.

Ya son varios los casos ocurridos en todo lo que va de año, que cuando sucede la más pequeña anomalía en algún servicio de la Compañía, sea éste de Talleres, Movimiento, Estaciones, etcétera, son llamados los compañeros a la Dirección y sometidos a extensos interrogatorios por el abogado de la Compañía, que además de no explicarnos qué clase de analogía podrán tener los asuntos de trabajo con la abogacía, se da el caso veronoso de que este nuevo "picapleitos" recurre al ardo unenigrante, al empezar sus interrogatorios, de manifestar por adelantado que él "es un trabajador más de la casa, y por consiguiente se le puede hablar como a un compañero". ¿Resultado? Pues, sencillamente: el compañero en cuestión, creyéndose que se encuentra ante una persona corriente y de la máxima comprensión, para hacerse cargo de todas las cosas que pueden ocurrir entre un jefe y un empleado, en momentos de nerviosismo, declara y da toda clase de pormenores del asunto, le sucede que en vez de cargarse la mínima sanción, se le aplica el máximo correctivo. Es más: se han dado casos que incluso reconocidos el mancionado picapleitos que no existe culpabilidad o negligencia alguna, debido al informe que éste debe dar luego a la Dirección, son sancionados con la máxima rigurosidad los compañeros.

Tenemos un caso de que, después de tener a un compañero dos días a disposición de la Dirección, para que ésta le pudiera hacer una serie de preguntas completamente absurdas, y luego de comprobar taxativamente que no había existido culpa alguna que justificara tales procedimientos, lo fué despedido en el mismo asunto procuran evitar que se siga jugando con nuestra miseria, si quieren evitar males peores, que al fin y al cabo nos otros somos los primeros en querer evitar.

Creemos es llegada la hora en que todos los que hemos sido víctimas del atrocísimo de esos señores extranjeros, nos levantemos para darles la palada definitiva y quitárnoslos de encima de una vez.

Y, para terminar: ¿se podría saber de dónde ha salido ese señor picapleitos que tantas ganas tiene de ganarse un disgusto?

El Comité de Relaciones de Cataluña

Comité Pro Presos de Cataluña

Cantidades recibidas por este Comité para los presos:

De la Peñuquería Colectiva del Clot:

Gutiérrez, 0'25; Arbidek, 0'60; Bealeo, 0'70; Bautista, 0'60; Lae, 0'50; Juan Castelló, 0'60; X. X., 0'60; J. García, 0'30; Tormentor, 1; L. P., 0'50; J. Sánchez, 0'50; J. Corcolla, 1; Un burgués, 0'20; Bartolomé, 0'40; Juan F. A., 0'60; V. Sánchez, 0'60; Gil, 0'20; N. M., 0'40.

Silvestre Serrat, 0'60 pesetas; Larre, 0'50; Anglada, 0'20; Un buen compañero, 0'25; Ilan, 0'30; X, 0'25; Un compañero, 0'20; S. O., 0'20; Sabater, 1; Un buen compañero, 0'20; Un compañero, 0'20; Un compañero, 0'20; Un ferriero, 0'15; Uno, 0'40; Otro, 0'15; Adrián, 1; Un ferroviario, 0'50; Un chaíno, 0'60.—Total, 16'10 pesetas.

De los compañeros tranviantes de la Cochera de Horta:

R. López, 3; P. López, 1; A. Mestre, 1; S. Zamorano, 0'50; L. Turón, 1; A. Ferrán, 0'50; F. Quesada, 1; A. Martínez, 1; L. Carrasco, 1; A. Muñoz, 0'50; J. Jiménez, 1; S. Hernández, 0'50; R. Porteros, 0'50; M. Sánchez,

0'25; J. Jiménez, 1; T. Juan,

0'50; G. Miguel, 0'50; R. Corro, 1; C. Araca, 0'50; M. Vilalta, 0'50; A. Durán, 0'50; P. Camareras, 0'50; M. Campos, 0'50; M. Tellez, 1; Z. Casanés, 2; L. Borrador, 1; L. Borrell, 1; J. Barba, 1; F. Gato, 1; A. Delgado, 0'50; J. Rocallín, 0'50; M. Solá, 0'50; V. González, 0'50; A. Romero, 0'50; A. Ortega, 0'25; J. Pizcas, 1; J. Coerda, 1; E. Blanco, 1; J. Villafañila, 3; J. Ramos, 1; J. Pou Pi, 1; V. Sandoval, 1; F. García, 1; P. Dabillio, 1; D. Casanovas, 0'50; A. Ortis, 0'50; F. Gasódn, 0'50; V. Bueno, 0'50; J. Gutiérrez, 1; M. Bonilla, 0'50; J. Sabala, 0'25; J. Montejó, 1; R. Del Barrio, 1'50; M. Lloret, 0'50; L. Craver, 0'50; J. Muñoz, 0'50; P. García, 0'50; T. Rodilla, 0'50; J. Piñón, 0'50; F. Sanz, 2; A. Ortis, 0'50; A. Raig, 1; P. Guillén, 0'50; J. Avenas, 1; A. Gasódn, 0'50; B. Guillén, 0'50; E. Graella, 0'50; G. Izquierdo, 0'50; A. Navarro, 0'50; P. Mediá,

2; R. Campos, 0'50; J. Clavero, 0'50; J. Aguilá, 2; A. Martínez, 0'50; L. Ferrando, 1; E. Osón, 1; J. Sáez, 0'50; E. Rojo, 0'75; J. Lloret, 0'50; J. Coria, 1; M. Lorenzo, 1; T. Decabo, 0'50; S. Revilla, 0'50; P. Aranda, 0'50; J. Lujan, 0'50; R. Serra, 0'50; R. Aisar, 0'50; F. Doperuro, 0'50; V. Fenel, 0'50; P. Torrent, 0'50; A. Martín, 0'50; F. Linares, 0'50; D. Leria, 1; F. Leocadio, 0'50; A. Izquierdo, 0'50; J. Belart, 0'50; A. Echnuri, 0'50; L. Grifa, 0'50; M. Artigas, 0'50; J. Ayuso, 1'50; P. Valero, 0'50; J. Romero, 1; E. González, 1; J. López, 0'50; S. Martínez, 1; J. Almagro, 0'50; A. Gasódn, 0'50; J. Hiver, 0'50; F. Torres, 0'50; A. Barrón, 0'50; M. Ródenas, 0'50; J. Fernández, 0'50; S. Estrada, 0'40. — Total, 88'40 pesetas.

De un grupo de compañeros residentes en la República de Andorra:

M. Franco, 5; A. Cnabate, 5; A. Torres, 2; F. Segura, 2; F. García, 2; R. Barrabé, 2; G. Fernández, 2; J. Pérez, 2; J. Gómez, 2'50; I. Ollar, 2; F. Gaverro, 1'50; A. Torres, 1'50; F. Rodríguez, 1'50; V. Rocó, 1; F. Pérez, 1; M. Martínez, 1; M. Cabraja, 2; M. Navarro, 1; J. Martínez, 1; D. Torres, 1; R. Clot, 1; J. Guillén, 1; D. Olivares, 2; J. Robre, 1'50; J. Guillén, 1; A. Torres, 1; J. Tico, 1; M. Vázquez, 2; M. Toyadas, 1; J. Galera, 1; J. Paláu, 1; R. Farrés, 1; M. Rodríguez, 1; J. L. G., 1; F. Camacho, 1; F. Ros, 1; A. Pérez, 2; A. González, 1; J. Alías, 0'50; F. Aro, 2; J. Aro, 2; B. Serrano, 1; F. Serrano, 1; F. Zamora, 0'50; J. Gabarra, 0'50; J. Jiménez, 1; J. Egges, 1; D. Egges, 1; J. Aragana, 1; F. Barba, 1; J. Ramos, 2; J. Ara, 2'50; E. Salas, 2; J. Fernández, 2; E. Canlloia, 2; A. Sánchez, 2; J. Muñoz, 1; J. Barenquer, 3; J. López, 2; F. Jordana, 2; F. Mayoral, 2; E. Villaveña, 2; J. Pedasool, 2; M. Fuentes, 2; R. Villadars, 2; J. Montaña, 2. — Total, 109'50 pesetas.

(Continúa abierta la suscripción.)

DEL CONFLICTO CHINOJAPONES

La delegación japonesa no se ha marchado todavía

Ginebra, 17. — En contra de lo que dejaban entrever ciertas informaciones publicadas en el extranjero, la delegación del Japón en la Sociedad de las Naciones, todavía no ha iniciado ningún preparativo de partida, tras la decisión adoptada por el Comité de los Diecinueve.

En la sede de la delegación nipona han declarado a los periodistas que aquella permanecerá en Ginebra por lo menos hasta que la Asamblea haya discutido el "rapport" presentado por el mentado Comité de los Diecinueve.

El no tener razón estriba en no estar preparada China para sostener una guerra

Ginebra, 17. — Un personaje de la delegación nipona en la Sociedad de las Naciones que ha sostenido una conversación con los correspondientes extranjeros, ha reconocido que la situación militar en los confines de la provincia de Jehol presenta cada vez mayor tensión a causa de la voluntad de las autoridades chinas de no atender las advertencias de las autoridades japonesas, por considerar que en aquellos territorios únicamente tienen que escucharse órdenes emanadas del Gobierno, o por lo menos, de autoridades chinas.

El propio personaje ha añadido: "No tenemos por qué ocultar que si en días sucesivos las órdenes japonesas con o sin dadas, estando desatendidas, se produjeran choques que sólo habrá que achacar a los chinos".

Cree la citada personalidad que la actitud de China es equivocada por todos conceptos, en primer lugar, porque—a su juicio—no le asiste la razón, y en segundo lugar, porque China no se halla preparada para sostener una guerra en toda regla con los japoneses.

Todos los países pendientes de las palabras de un emperador como en la histórica época del kaiser

Tokio, 17. — Oficialmente se declara que el Gobierno japonés no realizará ninguna gestión más cerca de la Sociedad de las Naciones.

El Sindicato Fabril y Textil de Barcelona, a todos sus adherentes y militantes

Nosotros, los que actualmente estamos desempeñando cargos en la Junta central, secciones y barridas, ciegos todos en las asambleas generales del Sindicato Fabril y Textil, hemos demostrado que tenemos un muy amplio concepto del sentimiento de responsabilidad.

Toda nuestra actuación sindical es del reflejo de una máxima honradez y de este vivo sentimiento de responsabilidad. Jamás hemos hipotecado la personalidad colectiva, para nada ni para nadie. Siempre, en todo momento y ocasión, nos hemos sujetado a los acuerdos y orientaciones emanadas de las asambleas generales y las reuniones de militantes.

Pero conscientes también de nuestro deber no permitiremos, en ningún momento, se concuquen o mixtifique las normas y principios de nuestra Constitución.

Sindicato de Alimentación

A los compañeros de la Sección Hielo, Vinos y Licores

Comaradas: Es hora ya de que saigamos de este pesado sueño en que vivimos sumidos, y que representa una castración de nuestras energías y un serio obstáculo a nuestras reivindicaciones.

Es hora de levantar nuestro espíritu rebelde y de enfrentarnos con la burguesía del Ramo de Alimentación, ambiciosa y astuta como las demás patronales.

La burguesía de Alimentación, incapacitada para administrar sus industrias, tiene al frente de ellas como gerentes técnicos a unos cuantos sujetos despreciables, con sentimientos de negreros, que jesuiticamente, olvidando su condición de esclavos de los caprichos ambiciosos de esa patronal rampante, buscan imponerse por medio de la coacción para sujetar a la servidumbre a los obreros, a fin de justificar el mendrugo que les da su burguesía.

Compañeros: Los que a costa de la sangre y del esfuerzo ajeno viven, son zánganos, y los zánganos, cuando perjudican a la colectividad, deben ser eliminados. Las abejas, laboriosas, que representan en el orden del trabajo un símbolo, cuando en sus medios encuentran un zángano que se quiere vivir a su costa lo exterminan. En la sociedad

ción como explotados, tenemos el deber de enfrentarnos con los causantes de nuestra desgracia, para exigirles lo que por derecho nos corresponde.

En algunas de las fábricas, seres rastroeros y despreciables han difamado a nuestra organización, y los obreros afiliados a ella que trabajan en dichas fábricas no supieron como hombres defenderse ni defender al Sindicato. Pero no pierdan los calumniadores rastroeros por ello. Ya que la cobardía moral de unos no los ha dejado obrar como debían, les contestaremos nosotros como se merecen, para que la opinión pública sepa quiénes son esos estrapas que pretenden mancharnos con su mala inmundicia.

¿Quiénes son esos reptiles dañinos que vomitan las inmundicias de su veneno contra nuestra organización y sus hombres? Canalla, el perro faldero que se arrastra por el suelo de las cámaras frigoríficas, en compañía de otros dos de su casta que pertenecen a los detallistas. Total, tres seres sin moral ni dignidad que chafardean en la cloaca de sus inmundicias con el propósito de calumniar y difamar a la C. N. T. y a sus militantes.

Seis Canalla y sus compliques que los obreros de la Sección del Hielo damos la cara en todos los actos de nuestra vida, y estamos dispuestos a enfrentarnos con él para darle la batalla a él y a sus secuaces, y que no consentiremos que en lo sucesivo continúe con sus desprecios de chulo, porque, de lo contrario, lo daremos su merecido, arracándole de nuestro medio y poniéndole al margen de nuestra convivencia social en el lugar del trabajo.

Jaime Latorre

TRANVIARIAS

Una operación quirúrgica

Era imprescindible. No había otro remedio, toda vez que no eran eficaces, ni tenían efecto las cataplasmas que por prescripción facultativa (léase humanitarismo, tolerancia), se aplicaban al tumor, lleno de purulenta materia, en la esperanza de que un día u otro diera óptimos resultados. Todo era inútil; lejos de madurarse para la extirpación del pus, se introducía más y más, gangrenando parte del resto del organismo. Cada día y con más intensidad se propagaba el mal. Un día se reúnen los doctores para examinar detenidamente el mal, y se expuso la necesidad de amputar el miembro dolorido, y de esta forma evitar que el mal se fuese propagando a otras regiones del organismo, que hasta la fecha habían tenido la suerte de escapar al contagio. Se celebra la consulta, y los más abogan por una pronta y rápida amputación. Pero uno de los doctores, por experiencia obtenida en un caso parecido en que tuvo intervención, dice:

"Yo creo que el mal no ha llegado a propagarse hasta el extremo de que tengamos que proceder a amputar. Creo, es decir, aseguro que con una simple incisión, con una pequeña intervención del bisturí, este tumor, que tanto temor ha despertado en vosotros, una vez extraído el líquido purulento, será curado en breve plazo y el regulamiento del órgano será normal y perfecto."

Ante unas manifestaciones tan categóricas, ante tan probable seguridad de salvación, se optó por abrir el tumor y, apretando sobre los bordes de la herida, entre los lastimeros ojos del paciente, se extrajo todo lo que de un momento a otro se procedió a la cura. Diariamente se cuidaba desinfectar la herida y vuelto a curarla, hasta que al poco tiempo caminaba el enfermo como si en el transcurso de su vida no hubiese tenido enfermedad alguna.

Aplicad este cuadro al marco que mejor encaja: pero yo creo que al que más cuadra es a la actitud observada por los compañeros tranviarios que, reunidos en asamblea de Sección, acuerdan la expulsión de la misma de uno de sus miembros ganaderos: Rafael Ferrer.

Animo, compañeros todos. Son varias las operaciones quirúrgicas que hay que realizar para que de ellas salga más vigorosa, más fuerte y tonificada nuestra Sección, y por ende la C. N. T. Todos hemos de ser sus cirujanos; cada uno de nosotros lo hemos de inyectar nuestras energías, para que se mantenga viva y de esta muerte nadie será responsable más que nosotros, porque no supimos darle los alimentos cuando podía salvarse; y esto, tengo la seguridad absoluta de que no lo permitirán los compañeros de tranvías, que están dispuestos a cambiar el número por la calidad.

Don Manuel

LOS OBREROS SE DEFIENDEN

LAS TROPAS ASALTAN LAS BARRICADAS

Bucarest, 17. — Después de los disturbios de que ya hemos informado oportunamente, los obreros fueron invitados nuevamente a desalojar los talleres, a lo que contestaron haciendo disparos de fusil y de revólver contra las tropas.

Después de una nueva intimidación, igualmente inútil, las tropas recibieron la orden de ocupar las barricadas, mientras los obreros continuaban haciendo fuego.

Las tropas, disparando continuamente, avanzaron. Hay numerosos heridos por ambos bandos. Después del asalto de las barricadas por las tropas, cesaron en el fuego los obreros, y los soldados hicieron lo propio. Entonces se pudo hacer desalojar los talleres.

Según el comunicado oficial todo está tranquilo. - Varios muertos y numerosos heridos

Bucarest, 17. — Ha sido facilitado un comunicado oficial refiriendo los acontecimientos ocurridos en el asalto de unas barricadas por la fuerza pública, contra unos obreros que se hallaban hecho fuertes en unos talleres, y anuncia que después del fracaso de la intención, ha sido reanudado el trabajo en todos los talleres de la capital.

PERU Y COLOMBIA VAN A DIRIMIR EN LUCHA SANGRIENTA LAS DIFERENCIAS DE INTERESES DE LOS CAPITALISMOS YANQUI E INGLES

Apelando al juez de Totona. Ginebra, 17. — En la Sociedad de Naciones se ha recibido un comunicado del Gobierno peruano afirmando que la flota colombiana del Putumayo, auxiliada por la artillería colombiana, comenzó el ataque a Tarapacá sin previo aviso.

Este comunicado ha sido enviado también a las naciones neutras americanas.

Otro tanto dirá el presidente de Colombia

Lima (Perú), 17. — El presidente de la República, señor Sánchez Cerro, ha declarado que el Gobierno peruano ha hecho todo lo que ha sido posible para evitar las hostilidades con Colombia.

Afirma que confía en la intervención de la Sociedad de Naciones y en el ofrecimiento del Brasil, de revisar el Tratado de 1922.

Los ministros no se arredran

Madrid, 17. — A las once comenzaron a llegar al Palacio de Buenavista los ministros para celebrar Consejo.

El señor Ciral dijo a los periodistas que llevaba al Consejo el asunto del Canal de Experiencia del Pardo y algunas cosas relativas a personal.

El señor Albornos manifestó que llevaba expedientes de poca importancia.

Interrogado el señor Domingo por los periodistas, dijo que no podía dar cuenta de las gestiones realizadas para resolver el conflicto buletero porque aun no están terminadas las conversaciones.

Respecto al nombramiento del director del Instituto de Reforma Agraria y dijo que todavía no había decidido nada para cubrir este cargo.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

La reunión ministerial terminó a las dos y media de la tarde.

El señor Largo Caballero fue preguntado por los periodistas si habían hablado de la obstrucción parlamentaria.

—Algo hemos hablado —contestó el ministro de Trabajo—, pero no hemos tomado acuerdo alguno.

—Y de la ley que regule el procedimiento en las próximas elecciones municipales?

El señor Largo Caballero contestó que esta ley no estaba aún terminada.

Al salir del Consejo el señor Prieto fué preguntado también sobre si había tratado de la obstrucción parlamentaria.

—Sí —contestó el señor Prieto—; hemos hablado algo de ello. —Han tomado ustedes acuerdos sobre el particular?

—La obstrucción —contestó el ministro de Obras Públicas— impide legislar, pero no gobernar. Además, sólo lleva cuatro días practicándose y en el proyecto de ley de Administración Local la obstrucción duró tres años.

AVISO

Compañero Conesa: La conferencia de hoy queda suspendida por celebrarse en esta barrida un festival pro preso, a fin de no restarle público. — Alonso.

NOVELERIAS POLICIACAS

Declaraciones que hacen hacer al agresor de Roosevelt

Miami (Florida), 17. — Giuseppe Zingaro, autor del atentado contra el presidente electo Franklin Roosevelt, ha ampliado sus primitivas declaraciones.

Confirma plenamente su intención de dar muerte al presidente Roosevelt y se declara anarquista convencido desde hace mucho tiempo.

Un detalle interesante de su declaración, que demuestra que en realidad se trata de un anarquista, es aquel en el que precisa que fué él mismo quien hace diez años intentó matar al rey Víctor Manuel de Italia.

Otra parte interesante de la declaración de Zingaro es aquella en la que afirma que el día que adquirió por ocho dólares la tenía preparada para dar muerte al presidente Herbert Hoover, atentado que tenía pensado en sus más mínimos detalles.

No obstante, al saber que el presidente electo Franklin Roosevelt iba a hablar en público, en Miami, cambió de parecer y decidió matar a este último.

Más declaraciones

Miami (Florida), 17. — Zingaro ha hecho nuevas declaraciones.

—Soy un enfermo del estómago —ha dicho— y no precisamente por haberlo sometido a ningún abuso, sino por las prolongadas privaciones de alimentos. De esto no tienen la culpa los policías ni ningún trabajador. Tan solo recibo íntegramente sobre las individualidades responsables de tanta injusticia social.

Odio a todos los poderes, sean reyes o presidentes de Repúblicas, dictadores descarados o con antifaces. Me es lo mismo. Todos encarnan la opresión del productor.

Los reyes y presidentes tuvieron la culpa de que a los diecisiete años me llevasen a las trincheras.

Lo que interesa —termina diciendo— es que cuando mi ejemplo y que otros tengan más fortuna que yo y no tropiecen con aglomeraciones de público que hacen difícil una buena puntería.

Terminada la conferencia con dichos patronos, el señor Azafia pasó al salón de Consejos, donde ya le aguardaban los demás ministros.

Se desconocen los puntos de vista de los patronos mineros

Madrid, 17. — Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra una Comisión de patronos buleteros de Asturias, los cuales expusieron al jefe del Gobierno sus puntos de vista en relación con el problema buletero.

Terminada la conferencia con dichos patronos, el señor Azafia pasó al salón de Consejos, donde ya le aguardaban los demás ministros.

Informes oficiales de la huelga minera asturiana

Oviedo, 17. — La huelga general de mineros continúa con la misma intensidad. El paro es absoluto en todas las minas. Continúa concentrada la Guardia Civil y las fuerzas de Asalto. La tranquilidad es absoluta en La Felguera y en toda la zona minera.

Bolivianos y paraguayos siguen en lucha

Buenos Aires, 17. — Se ha producido la lucha en El Chaco, entre bolivianos y paraguayos.

Según despachos de origen paraguayo, los bolivianos emprendieron inopinadamente una ofensiva ofensiva en el sector de Nahawa.

Los paraguayos contratacaron inmediatamente, obligando a retirarse a los bolivianos, que dejaron en el campo más de ciento cincuenta muertos.

Sindicato Unico de Luz y Fuerza

SECCION PROPAGADORA ALUMBRADO PUBLICO. Se convoca a todos los componentes de esta Sección a la asamblea general, que se celebrará mañana, domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Mendizábal, 25 principal.

A los vendedores ambulantes

Compañeros: Habiéndose constituido una Comisión organizadora de los profesionales de la venta en la vía pública, con el firme propósito de proceder a la inmediata organización en Sindicato de todos los vendedores ambulantes, al efecto de crear una fuerza consciente que se disponga a luchar contra los abusos y atropellos de las autoridades municipales que, no estafechas con negarnos el derecho a la vida, nos persiguen con saña carnavalesca.

A tal efecto, y con el propósito de plasmar en una realidad tan bella iniciativa, convocamos a todos los vendedores a que acudan, mañana, domingo, a la reunión que tendrá lugar en la calle Guardia, 14 (Sindicato del Ramo de la Piel), a fin de cambiar impresiones y marcar una trayectoria orientadora de nuestros objetivos. — La Comisión.

¡OBREROS! Leed "CNT"

Berlin, 17. — La noticia de la firma del pacto de reorganización de la Pequeña Entente ha sido interpretada por la Prensa de derecha alemana como una demostración contra las tendencias de revisar los tratados de paz.

El "Tag", partidario de Hugenberg, ve en ello un firme tratado de alianza para asegurarse contra una modificación de las cláusulas del "diktat".

Entre la Prensa de izquierda, el "Berliner Tageblatt", escribe que la elaboración de este nuevo pacto es "un síntoma del despertar del sistema de alianza y de agrupamiento de potencias".

Los hitlerianos, aprovechándose del Poder, persiguen a sus enemigos políticos

Berlin, 17. — Continúa la suspensión de numerosos periódicos socialistas y comunistas en todo el Reich.

Sindicato de Productos Químicos

El conflicto de la fábrica Española de Azul Ultramar (Casa Nublola)

No hay ningún hecho en la historia de las luchas sociales, en el que los traidores de la noble causa de la emancipación de los trabajadores no hayan recogido tarde o temprano los frutos de sus malas acciones...

Esta, como José Bonfill (a) "El Chato", es uno de los más culpables de que los compañeros que antes mencionamos hayan sido lanzados al pacto del hambre...

A la opinión pública para que se entere de cómo procede la burguesía de la Industria del Caucho Goma Nueva

A raíz de haber caído enferma una compañera de la casa Tusell y Compañía, presentó esta un certificado médico de acuerdo con el artículo 15 de las bases que rigen en la actualidad...

En vista del injusto despido, el delegado de la casa informó a la Comisión técnica de la Sección de Gomas, siendo nombrada por la misma una Comisión, la cual se presentó el día 14 del mes actual...

vos y rastroeros que echan por la boca baba y lodo contra la Confederación Nacional del Trabajo. Estos tres sectores de desgraciados se dedican a hacer una labor de zapa para conseguir levantar sobre sus espaldas a su santo patrón Galán...

La huelga de ebanistas y similares

Las contrabases presentadas por los Jurados Mixtos son un perjuicio para los trabajadores

Jurados Mixtos, en nuestro clásico entender, los definimos en un conglomerado de personas y de distintas clases sociales que deberían determinar la suprema voluntad y el respeto a los intereses de todas las partes que están representadas...

Ante todo, la Confederación Nacional del Trabajo

Estamos atravesando un período de represión tan grande contra nuestra organización y sus militantes por parte de las autoridades gubernativas que ya no es posible callar por más tiempo...

Sindicato del Ramo de Construcción

«De interés para los pintores»

Esta Comisión Técnica cree prudente y necesario salir al paso de la nota que el día 11 del corriente dieron los jurados mixtos a la Prensa. Dicha nota dice lo siguiente: "Los jurados mixtos de la industria de la construcción y obras públicas, hacen público, para general conocimiento, que de común acuerdo las representaciones patronal y obrera (7) a partir del lunes, día 13 del corriente, empezarán a regir para Barcelona y su provincia las nuevas bases de trabajo elaboradas por la Sección de pintores de estos jurados mixtos..."

los sindicatos cerrados, han perdido la fuerza moral. ¡Pobres! ¿Pobres al tal grado? ¡Vayan abusando de la honradez de los trabajadores todos los que por estar en las alturas se creen con poder para hacerlo...

Sindicato del Ramo de Construcción

«De interés para los pintores»

Esta Comisión Técnica cree prudente y necesario salir al paso de la nota que el día 11 del corriente dieron los jurados mixtos a la Prensa. Dicha nota dice lo siguiente: "Los jurados mixtos de la industria de la construcción y obras públicas, hacen público, para general conocimiento, que de común acuerdo las representaciones patronal y obrera (7) a partir del lunes, día 13 del corriente, empezarán a regir para Barcelona y su provincia las nuevas bases de trabajo elaboradas por la Sección de pintores de estos jurados mixtos..."

Sindicato del Ramo de Construcción

«De interés para los pintores»

En vista de la crisis porque atraviesa nuestra Sección, esta Comisión os ruega asistáis todos a la asamblea que celebraremos mañana, domingo, en nuestro local del Pasaje Basols. Hemos de procurar resolver esta angustia que nos oprime el pecho de una manera tan angustiosa...

REPORTAJES FUTUROS

Justificando los atropellos bélicos

El ambiente guerrero.—Odios y rencores.—Fenómeno biológico.—El pueblo pacifista

¿Es posible que se haya perdido la cabeza de tal modo, que desde los chicos de la escuela el pensador ilustre de Unamuno se admita la posibilidad de una guerra como espectáculo o como fatalidad irremediable? No. La guerra no es un brillante desfile de regimientos y de charngas, ni es una fatalidad biológica...

Sindicato del Ramo de Construcción

«De interés para los pintores»

En este problema de la paz o de la guerra no deben ser escuchados los profesores ni los estadistas. Los unos, como el gran don Miguel, sacarán conclusiones filosóficas que justifiquen la lucha. Los otros hablarán de rangos internacionales y de compromisos de Gobierno y de razones de Estado...

GACETILLAS

En el Ateneo Libertario de Sans, tendrá lugar una conferencia a cargo del compañero "Gale", con el tema "Civilizaciones muertas y civilizaciones vivas", mañana domingo, a las diez de la mañana.

En el Ateneo Libertario del Clot (Meridiana, 123), el compañero "Gale" dará una conferencia el próximo martes, a las nueve de la noche, con el siguiente título: "Cultura vieja y cultura nueva".

La Comisión provisional encargada de la campaña internacional de protesta por la represión en España, ruega a las delegaciones de los Ateneos, Centros, Grupos y demás agrupaciones, adheridas y por adherir, se pasen por el local de la Agrupación Pro Cultura "Faros", Avenida Mistral, 17, mañana domingo, día 19, a las cuatro y media de la tarde, para tener un cambio de impresiones. — La Comisión.

Hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia, en la Asociación Cultural de San Andrés, Paseo de Fabra y Puig, 9, primer, el compañero "Gale", el cual disertará sobre el interesante tema: "La lucha entre dos culturas".

La Sección Excursionista "Sol y Vida", del Ateneo Libertario del Clot, tiene organizada para mañana, una gran excursión a "Castell D'Arambruy", por Molins de Rey y retorno por Gava.

Salida por el Apeadero del Paseo de Gracia, a las 6.14. Presupuesto: 200 pesetas.

Pueden asistir a esta excursión todos los simpatizantes y agrupaciones afines.

Ponemos en conocimiento de todos los amantes de la cultura, que mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el Ateneo Racionalista de Barcelona, Tantarantana, 8, principal, dará una conferencia la compañera Federica Montseny, desarrollando el tema: "Esencia libertaria de la revolución".

En el Ateneo Cultural Racionalista de La Torrada, Llanés, núm. 90, dará una conferencia el compañero José Conesa, desarrollando el tema "Orígenes de la materia y de la vida". El acto tendrá lugar hoy, sábado, a las nueve y media de la noche.

La Sociedad Idiota Española, avisa a sus socios y demás interesados que mañana domingo, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la asamblea general suspendida, en la calle de Riego, 5, primero, primera.

Se ruega a los compañeros del cuadro escénico del Ateneo Racionalista de Barcelona, se sirvan pasar por nuestro local social, todos los días laborables, de ocho a nueve de la noche.

Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, en la calle Encarnación, 11, dará una conferencia el doctor Javier Serrano, disertando sobre "El porvenir de la medicina".

El Grupo "Libertad y Armonía", del Ateneo de Cultura de la Borja, invita a los amantes del excursionismo, a la excursión que mañana domingo, realizará a Bardina.

Punto de partida: Plaza de la Barceloneta. A las seis y media de la mañana.

Presupuesto: ida y vuelta, 650 pesetas.

La Agrupación Cultural "Humanidad", convoca a todos sus socios y simpatizantes a la asamblea que tendrá lugar mañana domingo, a las diez de la mañana, en su local social, Pasaje Planell, 16, bajos.

Organizada por el Ateneo "Cultura Social", de San Adrià del Besòs y en su local social, Fermín Galán, 185, mañana domingo, a las diez de la mañana, tendrá lugar una conferencia a cargo del compañero Eusebio Herrero, el cual disertará sobre el tema: "Curiosidades instructivas".

Se invita a todos los compañeros y simpatizantes, a la reunión general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, en el local de la Agrupación Cultural Sección de Pueblo Nuevo, Ensa, 156, bajos.

El Grupo Cultural "Amor y Voluntad", notifica e invita a todos sus afiliados y simpatizantes, a la reunión general que se celebrará en su local social, calle Castillejos, 377 (bar), mañana domingo, a las diez y media de la mañana.

La Sociedad Esperantista "Nova Sento", domiciliada en la calle Lisacuna, 1, comunica a sus asociados y simpatizantes, que para mañana domingo, organiza una visita al Parque Zoológico y Acuario. Hora de salida, a

las nueve y media, del local. Presupuesto, 650 pesetas.

Al mismo tiempo esta Sociedad ha organizado un curso elemental de esperanto, a cargo del compañero Banet, en nuestro local, que empezará el próximo lunes, día 20 y que se dará todos los lunes y miércoles, de nueve a diez de la noche.

La Sociedad Esperantista "Faco Kaj Amo", inaugurará, el lunes, día 20, un curso de esperanto, bajo la dirección de la profesora estoniana Einojo Föhn y según el método intuitivo Oseh.

El mencionado curso consistirá de 20 lecciones y tendrá lugar de nueve a diez de la noche, todos los días laborables, excepto los sábados.

El Grupo Excursionista "Tierra y Mar", del Ateneo Obrero Cultural del Poblet, ha organizado, para mañana domingo, la siguiente excursión al Castillo del Arampuy.

Presupuesto, 150. Provisiones para todo el día. Salida por el Apeadero de Gracia, a las siete.

La Redacción de "Nueva Humanidad", se entrevistará, hoy, sábado, en Avenida Mistral, 17, con el grupo editor, para informarse de asuntos de suma importancia.

Tienen cartas en esta Redacción, Joaquín Ortola, Carlos Pradas, B. Bejarano y Pérez Comuña.

La Agrupación Cultural "Humanidad", convoca a todos los socios y simpatizantes, a la asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, en su local social, Pasaje Planell, número 16, bajos, para tratar de asuntos de gran interés.

En la Agrupación Pro Cultura "Faros", Avenida de Mistral, número 17, mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar una conferencia, a cargo del compañero Aisina Navarrete, sobre el tema: "Ibsen y Ruso".

Se notifica a todos los camaradas, que la "Juventud Faros", tiene organizada una excursión para mañana domingo, a las seis de la mañana, al sitio denominado "La Floresta". Punto de reunión: Plaza de Cataluña, esquina a la calle de Pelayo.

El Ateneo Cultural de Gava, advierte al camarada "Gale" que no venga, mañana domingo, para la conferencia, como habíamos convenido, porque no habiéndolo anunciado él, como habíamos convenido, en SOLIDARIDAD OBRERA el pasado miércoles, haciéndolo el viernes, no hay tiempo de hacer la instancia y la debida propaganda.

Que diga, el camarada "Gale", si puede venir otro día y que le anuncie con tiempo.

El semanario racionalista, próximo a aparecer, "Nueva Humanidad", tendrá una suscripción el compañero Martín Zomorra, calle Muriel, 1, primero, Cardona.

CONSEJAMOS Y RECOMENDAMOS UN VESTIDO DE LA SASTRERIA PAY-PAY

Calle San Pablo, 116 (cerca al Paralelo)

Trajes... desde 25 ptas.
Pantalonas "5'50"
Confeción y medidas garantizadas

ZARAGOZA

Sindicato del Ramo de Construcción de Construcción

SECCION PINTORES

Desearnos ponernos en constante relación con todas las Secciones de Pintores de España, para tener correspondencia con arreglo a las formas y condiciones en que trabajan en el resto de España.

Al mismo tiempo, para recomendar a los Comités de las distintas Secciones que no se desplace para ésta ningún compañero sin antes consultar con el Comité de esta localidad, pues no da el caso, verdaderamente lamentable de que han llegado compañeros que creían poder solucionar el carecimiento de trabajo, y se han encontrado que aquí, como en todas partes, la crisis es grande.

Por esto, y por otros asuntos dignos de nuestra profesión, es por lo que desearnos estar en constante relación con los Comités de Pintores de España.

¡ OBREROS !

A precios verdaderamente increíbles. Nada de trucos, ni géneros de saldo, como en otras casas!!! Seriedad en calidad y precios, encontraréis en los acreditados

ALMACENES MONUMENTAL

SAN PABLO. 93 (junto Cine Monumental)

ABRICOS lana (todas medidas)..... Desde 20 ptas.
TRINCHERAS 3 telas y trajes estambre. » 25 »
TRAJES estambre, pana, a medida... » 50 »

A los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA el 5 por 100 de descuento

Actos en la Región

PARA EL DIA 19

En Gava. Conferencia pública, a las diez de la mañana, a cargo del compañero "Gale", que disertará sobre el tema: "Las ideas y las civilizaciones".

En Santa Coloma de Gramenet. Conferencia, en la Casa del Pueblo, a cargo del compañero "Gale", a las cuatro de la tarde. El tema a desarrollar es "Cultura burguesa y cultura proletaria".

PARA EL DIA 21

En Campdevàl. A las ocho de la noche, grandioso mitin de carácter sindical, a cargo de los compañeros José Conesa "Boy", Rosario Dolcet y J. R. Magaña.

ASAMBLEAS

La del Sindicato de Alimentación, Sección de Marinas. — Se convoca a todos los obreros hatineros, almidoneros y molineros de Barcelona a la asamblea general extraordinaria de la Sección, que tendrá lugar mañana, día 19, a las diez de la mañana, en nuestro local social, calle Basols, 3, bajos, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nominamiento de Mesa de discusión.
3. Dimisión y nombramiento de nueva Comisión.
4. Orientaciones a seguir de la Sección.

La del Sindicato Unico del Ramo de Alimentación, Sección Hielo, Vinos y Licéres. — Se convoca a todos los obreros participantes a esta Sección, a la asamblea que se celebrará mañana, domingo, en el local de la Unión, 15, primero, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nominamiento de Mesa de discusión.
3. Nominamiento de cargos de Junta.
4. Modo de reorganizar la Sección.
5. Tensiones a seguir.
6. La asamblea empezará a las diez de la mañana.

La del a Sección Tranvías. — Se convoca al personal de la Compañía de Horta a la reunión general de elección, que se celebrará el lunes, en la calle Fou Bataier, 21, Ateneo Libertario, con el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Dar cuenta de las gestiones que realiza la Comisión acerca de nuestros asuntos con la Compañía.
3. Solución del caso del compañero Parru.
4. Estudiar el caso de los suplentes, al objeto de que sean más estables en las cocheras respectivas.
5. Dar cuenta de la dimisión de algunos delegados y nombramiento de otros.
6. Asuntos generales.

La de la Sección del Vidrio Plano. — Camaradas: Es de suma necesidad para nuestra Sección que procedáis acudir mañana, domingo, a las diez de la mañana, a la asamblea extraordinaria, que tendrá lugar en la calle Guardia, 14, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nominamiento de Mesa de discusión.
3. Orientación a seguir frente a la actitud de la Patronal.

Sindicato Unico de la Metalurgia

SECCION FUNDIDORES

Se os convoca a una reunión en el Pasaje Basols, (San Martín), para el martes, a las seis de la tarde.

SECCION LAMPISTAS

Ponemos en conocimiento de todos los delegados, Comités de fábrica y militantes de la Sección de los lampistas, que, teniendo en proyecto la Junta de esta Sección celebrar una reunión de militantes, os rogamos os pongáis en contacto con los delegados de las barridas para celebrar mañana, día 19, a las diez de la mañana.

UNA ACLARACION

En la última lista de paquetes morosos que publicamos, por error apareció el nombre de Ramón Cañals, de Berga, siendo así que el moroso es Ramón San, lo que nos complacemos en hacer público para satisfacción del Cañals. — La Administración.

LOS CINES

CATALUNA

"Amor de media noche"

La vida de una pareja de aventureros; el, un típico representante del hampa de los grandes puertos de Calais, y ella, una muchacha a la cual los azares de la vida aventurera, ligada a un hombre que no ama, sin más vínculo que el del temor, no ha hecho perder un fondo inestimable y un tesoro de ternura aun no gastado. Un amor, el amor verdadero, surge en el camino de la mujer. Es el de un hombre colgado al borde del sendero del crimen. Ella le salva, librándose también de las cadenas que la unían al aventurero peligroso, y encontrando en aquel puro cariño su completa regeneración.

Es un film de "Selecciones Filmófono".

AMORES DE MEDIA NOCHE

LUHES ESTHERO EN CATALUNA

Un film emocionante

"Un perro con pupila"

Se ha estrenado en el cine Cataluña, un vodevil gracioso y alegre, titulado "Un perro con pupila". Se trata de los trucos que emplean las prostitutas aristocráticas para causar amantes de posita. No hay que decir que la comedia tiene gracia y originalidad.

APROVECHENSE

de nuestra liquidación y pasen a ver los precios muy rebajados en gabanes, trajes y trincheras. Todo casi regalado

Almacenes París

Calle San Pablo, 47

A nuestros lectores

Debido a la tiranía del espacio y algunos abusos que se perpetran contra la hospitalidad que nuestro diario concede a las entidades de carácter cultural, comunicamos que, a partir de la fecha quedan suprimidos los "avisos" que no sean de suma necesidad su publicación, lo que hacemos presente a todos nuestros lectores, para que lo tengan en cuenta y se abstengan de mandarnos avisos o comunicaciones inoportunos.

Un acuerdo del Sindicato Unico del Ramo de Construcción de Bilbao

Este Sindicato, reunido en asamblea general el día 1 del que cursa, en proposiciones generales puso a discusión la actuación del llamado grupo "Los Treinta", acordando calificaria de nefasta por lo antirrevolucionaria y disolvente entre el proletariado afecto a la Confederación.

Haciendo constar, además, que entre los obreros que constituyeron este Sindicato, no tienen nada que hacer.

Sindicato de Intelectuales

Se ruega a todos los escritores y periodistas afiliados a este Sindicato o simpatizantes, que pasen hoy, sábado, de cinco a seis de la tarde, por el local social, Pelayo, número 1, 3., para comunicarnos un asunto de interés.

PAQUETOS MOROSOS

UNA ACLARACION

En la última lista de paquetes morosos que publicamos, por error apareció el nombre de Ramón Cañals, de Berga, siendo así que el moroso es Ramón San, lo que nos complacemos en hacer público para satisfacción del Cañals. — La Administración.

CARTELERIA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

GranTeatre del Liceu

Avul, segunda representación de l'Opera catalana de gran espectáculo en cuatro actos, del maestro Manó, NERO. Domingo, tarde, comiat del cèlebre tenor Miguel Fleta, amb la darrera representació de DOÑA FRANCISQUITA. Hi podrà participar la celebrada Upla Cora Raga. Dijous vinent, primera sortida dels cèlebres artistes Lucy Berthrand, Bourdino, Viguesu i Lafont, amb la primera representació de MANON. Mestre director O. Ranzigade

Teatro Novedades

COMPANIA LUIS CALVO

Hoy, tarde: QUIEN SERA MI NOVIO! El exitoso dia TALESMAN Y EL DUO DE LA AFRICANA, por San Agustín, Vila y Gorgé. Noche: QUIEN SERA MI NOVIO!, LUISA FERNANDA Y EL DUO DE LA AFRICANA

Teatre Català Romea

Teléfono: 15694

Compañía VILA-DAY:

A las cuatro: UNA DONA I DUES VIDES I EL MISTERI DE LA QUARTA AVINGUDA. NIT, a un quart d'onze

EL CAFE DE LA MARINA

GranTeatre Espanyol

Compañía de vodevil i espectacles moderns, dirigida per el primer actor i director JOSEP SANTPERE

Avul, tarda. Entrada i butaca, una peseta: AL TANTO QUE PASSA UN VIDU I UN SENSUOL DE VODEVIL NIT, i tota les nits, l'exit immens

EL SEGON NUMERO "EL PAPIU" SANTPERE

TEATRO VICTORIA

Hoy, tarde, a las cinco menos cuarto. Butaca a 2 pesetas. Noche, a las diez y cuarto. 1.º LOS SANFERIBOS, perichistas de fama mundial. 2.º BOB and EUGATTI, famosos clown modernos. 3.º FORBESIOS, cantos y bailes internacionales. 4.º La cèlebre artista argentina NINA FESA, el alma de la melodía argentina, acompañada de los guitarristas RAFAEL IRIARTE y VICTOR QUIJADA. 5.º JOE and JOSIE, coloridos cancheros ingleses: La caída de la muerte. 6.º LEVISTON and MISS BELLA, campeón de tiro mundial. 7.º HARRY'S, los mejores contortionistas de Europa. 8.º La gran cantante de aires regionales ASCENSION PASTOR. 9.º Exito clamoroso: éxito enorme de GOYESCA

TEATRO NUEVO

Ca l'Erica de RICARDO FUENTES

Mañana, domingo, tarde, a las tres y media: LA REVOLTOSA, LA VIEJECITA, BOHEMIOS Y LA VERBENA DE LA PALOMA, por M. Rossy, A. Fernández, M. García, T. Sánchez y los señores Acuña, Rubio, Menéndez, Guitart y Alberca. Noche, a las diez menos cuarto: LA MUJER MORIA, los CLAVALES Y LA DOLOROSA

Teatro Apolo

HOY Y MAÑANA

Matinées populares a las cuatro y media y noche a las diez y cuarto

DESPEDIDA

del famoso artista chino

Fu-Manchú

« EL DOCTOR DEMONIO »

Extraordinarios programas

¡¡¡ ADIOS A BARCELONA !!!

Goyay BARCELONA

HOY COLOSAL PROGRAMA

CHAMP, EL CAMPEON, honora, por JACKIE COOPER y WALLACE BERRY. LA CONQUISTA DE PAPA, honora, por DOROTHY JORDAN y PAUL LUKAS; DOBLE ASESINATO EN LA CALLE MORGUE, honora, por BELLA LUGOSI y SIDNEY FOX; NOTICARIO Y DIBUJOS SONOROS

Teatro Triunfo y Cine Marino

Grandioso programa para hoy

JEN LA BOCA NO!, honora: EL CABALLERO DE LA NOCHE, totalmente hablada en español, por JOSE MOJICA y MONA MARIS; NOTICARIO FOX y otra. Lunes: CARNAVAL, honora: MONTANAS EN LLAMAS, honora

FRONTÓN NOVEDADES

Hoy, sábado, tarde, a las cuatro y cuarto: INARLUCA Y MAGRETE. Noche, a las diez y cuarto: AEGARATE Y TEODORO contra REBANDORENA I y GOMEZ. Principiará la función con una interesante quiniela. Detalles por cartel

Ediciones de la C. N. T.

MEMORIAS DE LOS CONGRESOS DE 1919 (Del Teatro de la Comedia) Y DE 1921 (Del Teatro del Conservatorio).

Precio: 4 pesetas, en rústica y 6, en tela. Descuento del 30 por 100 a partir de cinco ejemplares.

Pedidos: C. N. T., Ronda San Pablo, núm. 36, 1.º y en la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA (para la C. N. T.).

Libros de sumo interés para que todo militante conozca los acuerdos trascendentales de estos congresos.

Leed y propagad SOLIDARIDAD OBRERA

... suscripciones ...

SOLIDARIDAD OBRERA

... Redacción ...

AÑO IV - ÉPOCA VI Barcelona, sábado, 18 febrero 1933 NÚMERO 632

CONSECUENCIA IDEOLÓGICA

Lo único que los hombres reconocen y admiten, lo único ante lo cual se inclinan, es la acción elevada y magnánima. Federico Nietzsche.

La consecuencia ideológica tiene que estar íntimamente ligada con la vida pública y privada del individuo. Ser lo mismo fuera que dentro de casa.

Idolos rotos de la Confederación Nacional del Trabajo. ¡Al fin!

Idolotrotos de la libertad, de la igualdad económica y moral, aquellos pueblos que se decidían a romper sus ídolos y, sobre sus pedestales, ponían, en todos los casos, el amor, la razón y la libertad de cada uno.

... nización estilo de la I. W. W. de Norteamérica, sin alma, sin vitalidad revolucionaria...



LA HISTORIA DEL TRANSFUGA El libro esquerrano, 'L'Opinion', en su demodado afán de llenar de fango a los hombres de la C. N. T. y de la F. A. I., dice por boca de ganse, en un artículo firmado por el encañado Pedro Fols, que el órgano de los trabajadores en la Prensa, actúa al dictado del partido que acandilla el ex emperador del Paralelo.

ver en letras de molde las aberraciones de Pierre Bernard en su libro 'famoso'. 'Los Sindicatos y la Revolución', en el que cautamente, muy zorramente, nos invita a que sigamos siendo el furgón de cola en el tren burgués, ya estábamos al tanto del posible entronizamiento dentro de los Sindicatos de una burocracia autocrática salida de las filas proletarias...

DE LOGROÑO El fracaso de un cacique

La vista de la causa por el supuesto delito de fabricación de explosivos contra siete trabajadores de Santo Domingo termina con la absolución de los procesados

En la Audiencia de esta capital tuvo lugar, el día 14 del actual, la vista de la causa por supuesta fabricación de explosivos contra siete obreros de Santo Domingo.

La huelga de Asturias

Recordamos de 'El Noroeste', de Gijón: 'HUMONISMO HULLERO Similitud sinlábica... Todos los problemas de la vida, por trágicos que sean, tienen su parte alucida cómica. Por esta parte vamos a tocar nosotros el problema hullero. Dejaremos lo trágico para esos miles de hogares obreros que hoy sienten el trallazo de la miseria.'

cultivo de Minas? Esto sería lo lógico, ¿verdad? Pero como la lógica ha tomado las de Villadiego, pues el Gobierno nos manda a Asturias, para arreglar el conflicto minero, a un señor veterinario. Y perdone el Cuerpo de Veterinaria, que en mis palabras no hay el menor ánimo de ofensa para la clase.

Al fin cayeron rotos los ídolos que por respeto a una actuación tan remota como discutible, seguían en sus pedestales, en los que pudieron haber simbolizado durante algún tiempo la ignorancia y prematura edad de la C. N. T., que la incapacidad para coger en sus manos las riendas de sus propios destinos.

OFERTA DESINTERESADA Nadie ignora que no ha mucho la Compañía de los Ferrocarriles Catalanes se declaró temporalmente en suspensión de pagos.

UNA JUALA DE 6/95 Yo tengo un amigo burócrata (de esos que han nacido caudales), que es un gran 'economista'. La cantidad de fósforo que contiene su pobre cerebro enfermo es tan insignificante que su inteligencia sólo alcanza a enjuiciar una corrida de toros o discutir sobre una jugada de póker.

OBrero: PIDE EN TODOS LOS KIOSCOS: 'SOLIDARIDAD OBRERA'! SI NO TE LO SIRVEN, VUELVE A PEDIR: 'SOLIDARIDAD OBRERA'! SI TE OFRECEN 'EL ECO DE LAS CLOACAS', RECHAZALO. RECHAZA CUALQUIER OTRO DIARIO Y LEE Y ADQUIERE SOLAMENTE 'SOLIDARIDAD OBRERA'. NO ADQUIERAS, NI PARA USOS EXCUSADOS, 'EL ECO DE LAS CLOACAS'. TE MANCHARIA

Idolos rotos, sí; potencialidad revolucionaria, capacidad, conciencia de sí mismo, anarquismo, que es vida, dinamismo, vida radiante y esplendorosa, es cuanto actualmente se manifiesta en la C. N. T. Lo demás es lastre que va arrojando por la borda.